



海口市美灵小学一年级教室布置充满童趣，同学们开启新学期。

根据海南省教育厅发布的《海南省全日制中小学2025—2026学年度校历》，今年秋季学期中小学生学习9月1日正式开学。8月30日起，海南多所中小学陆续举办了新生入学仪式，为新生们准备了各式各样别出心裁的迎新活动。  
□南国都市报记者 杜倬荷 实习生 秦卓妍

航天主题、朱砂启智、教室个性化布置……

## 海南各中小学“花式”迎新 神兽归笼超快乐

### ● 美苑小学：朱砂启智开慧眼 击鼓明志迎新程

30日上午，海口市美苑小学为一年级新生举办了一场兼具传统文化底蕴与童趣的入学礼。仪式现场，有动作舒展、行云流水的武术表演，有精彩的民乐演奏，有庄重儒雅的传统拜师礼……“整理衣冠——端正品行，心怀敬畏；拱手弯腰——感恩师长，虚心求教……”在拜师礼环节，该校邀请了海南省家校合作促进会会长季淑华为新生们讲授并示范拜师礼仪。

最引人注目的是“朱砂启智”环节，老师们用红

色的朱砂在新生额头点上“痣”，取“智慧”之意，祝福孩子们从此眼明心亮，开启智慧的大门。“一击鼓：热爱祖国 知礼明德；二击鼓：立言立行 至善至美；三击鼓：孝敬父母 尊敬师长。”现场还举行了“击鼓明志”环节，该校有关负责人表示，希望同学们能够以鼓声为号，勇往直前，不断追求学有所成。“学校非常用心，迎新仪式很丰富，能让孩子们学习到许多传统文化知识，让我们也对孩子的新学期充满了信心和期待！”一年级新生家长李女士说。

### ● 美灵小学：航天主题进校园 红毯泡泡迎“萌新”

30日上午，海口市美灵小学以“星海扬帆 智启美灵”为主题，举行2025—2026学年度第一学期新生入学仪式。活动以中国航天事业蓬勃发展为背景，融入传统文化与亲子情感元素，为刚刚踏入校园的一年级新生打造了一场充满仪式感、科技感和温暖感的入学礼。

一年级“小萌新”们走进校园，只见红毯从校门口一路铺向教学楼，两侧美灵礼仪队员手持泡泡机，营造出梦幻般的氛围。老师们早早守候在校门口，为每一位学生的额头贴上象征智慧与吉祥的朱砂贴纸，通过传统的方式祝福孩子们眼明心亮、智慧开启，在知识的星海中自由遨游。

“美灵学子，所向披靡！”“健康成长，平安喜

乐！”……伴随着响亮的口号，新生与家长踏上红毯，穿过拱门，正式成为美灵小学大家庭的一员。

踏进校园，“美灵号机票”成了一张张特殊的“登机牌”，新生们手持定制机票，在六大打卡点之间穿梭探索。从图书角到体育馆，从医务室到午休楼，孩子们通过盖章打卡的方式迅速熟悉校园环境，开启小学生活的第一程。

“星耀瞬间”打卡墙前，新生们与家长留下入学第一张合影；“好事发生站”桌上摆放着葱、苹果、火龙果等寓意美好的物品；“纸飞机心愿站”前，孩子们亲手写下心愿，将纸飞机粘贴于背景墙，“我想当航天员”“我要认识很多朋友”……小小的纸飞机里承载着孩子们对新学期的期待。

### ● 椰博小学：教材消杀双就绪 “净”待萌新迎开学

新学期脚步渐近，海口市椰博小学的校园里，一摞摞崭新的教材堆得像小山，老师们正分工协作，搬运、清点……每一步都井然有序。椰博小学有关负责人介绍，“班主任们提前整理书本，开学孩子们能顺利领到新课本。”

该负责人表示，学校还组织后勤人员和各班教师分别对操场、校园、教室等进行全方位、无死角消杀，“净”待新生的到来。“我们会对校内各个重点场所的供电线路等进行细致排查，立行立改，消除用

电安全隐患。此外，开展无盲区消杀，环境卫生清扫，对教育教学设施设备进行维护维修，并地毯式进行安全大排查。”

今年开学，学校还将针对今年教育主题，进行环境个性化打造，而班主任则会根据班级文化定位进行教室个性化布置。

据悉，在报名当天，该校已经给学生们发放了入学温馨提示，帮助家长与孩子共同做好幼小衔接，从容迎接小学新生活。



▲海口市美苑小学“朱砂启智”环节。(记者 杜倬荷 摄)



▲海口市美苑小学迎新仪式现场。(记者 杜倬荷 摄)



扫码看视频